

е. Студенты требовали оглашения записки и г. Лисовский вынужден был дрожать приблизительно следующее: «студенчество возмущено и озлоблено вашей наглостью, г. г. коммунисты и не простят вам этой чистки. За каждого выброшенного за борт будет ванько заплачено кровью ваших комиссаров. Вы выбрасываете 30.000 людей буквально на улицу и немедленно нажмете себе 30.000 алтайских врагов, которые воспользуются вами и всю жизнь будут жадить возможности отомстить вам за то гибельное изгнательство, которому вы их подвергаете».

Г. Лисовский криво усмехнулся, читая эту записку и залюбил, что это выпад из контр-революционной группы студентства и что на записку эту не стоит обращаться никакого внимания.

В первую голову без всяких обяснений, уволились студенты дворянского происхождения. Уволились студенты, отмеченные профессорской, как талантливые, ценные для науки, люди; дети трудовой интеллигенции: врачей, юристов и т. д. Приходилось изворачиваться, лгать, скрывать свое истинное сопольное происхождение, но ничего не помогало: пинкето было поставлено слишком хорошо и комиссии валили все. Достаточно было иметь видимо привлекательный вид, чтобы насторожить быть выброшенным. Задавались самые нелепые вопросы, ставившие студентов в тупик.

Когда одного студента биологии спросили, что приводит в движение машину и он ответил, что машину приводят в движение либо парь либо электрическая сила, то рабочий, задавший ему этот вопрос, начал бросать ему: «старина, машину приводят в движение только рабочий и это нужно знать». И этого было достаточно, чтобы быть уволенным. Такие случаи повторялись склонность и рядом.

И вот, в результате 30.000 студентов лишились возможности закончить свое образование; подавляющий процент лих не имел не только какого либо дела, но и просто минимальных средств к существованию. Получить службу, уже оставивши мысли об образовании, почти невозможно, ввиду сильнейшей безработицы. К тому же оказаться этим тысячам людей какую либо моральную и материальную помощь в России некому. Положение ужасно».

Среди петербургского «вычищенного» студенчества блокировалась кулуары о прошлой чистке и обеих инициаторах г. Луначарском:

«Ах! Луначарский, как ты хороши. Твои реформы бросаются в дрожь, мы эхх-студенты, поднимем тосты! «Будь трижды прокляты, Нарком, прохвостъ».

Русское студенчество подавлено. Оно вынуждено молчать, но краинко брить, что придется день, когда оно может предъявить свою искаль и потребовать расплаты за учиненную над ними насилие. И тогда не поздоровится г. коммунистам, стоящим у власти.

Д. Ш.

ОДНОЧЕСТВО.

(Продолжение.)

Медленно как в тумане я подвигаюсь вперед по улице.

Как много людей. Всю педалью они работали, были и спали и сегодня чувствуют себя как бы обвязанными развлекаться. Поэтому весь кафе, весь увеселительный магазин переполнены. Отзовуясь несется дешевая алхимическая музыка.

Пуда бы пойти...

Я машинально останавливаясь у витрины магазина и разглядываю донуты май земли.

— Здрасте, — раздается за мной голос. Я оборачиваюсь и вижу передо мной злакового.

В городок, где я живу, есть нечто вроде клуба, где встречаются разные люди, забывшие сюда изъсканную русскую. Там я встретила раза два и его.

Мы едва знаем друг друга. Я не помню его имени и навряд ли он знает моё.

Я знаю, что он кончил художественную академию; что теперь он кое-как перебивается рисунками модных журналов, что у него очень миловидная жена, которая не то хористка в Городской Опере, не то статистка в Кинематографе.

Иму лет 28 по виду. Он очень педурен. Одеть он небрежно, в искусственно небрежности.

Печать.

Не так давно Ларин предложил разгрузить Москву от избыточного населения мотодромом не пущать, тащить, высылать, переселить. В частности он предлагал переселить в Петербург детьми дома.

Теперь в «Правде» на это Скобелев ему возражает:

Наконец, что будет делать ДЧК, ежегодно пересыпающим из своей станицы в дётском до тысячи ребят, если всё дётское из Москвы перейдет в Ленинград. И куда будет размножать своих ребят охраны материнства и младенчества. Молодые, если из Москвы не будет дошкольных дётских домов? Об этом нужно основательно подумать.

Но пусть по мановению ларинского жезла отпадут все эти затруднения. Пожалуй, что дётским можно вывезти в Ленинград, но почему т. Ларин начинает разгрузку Москвы с национальных советских детей. Весь в Москве имеется не один десяток музыкальных, вокальных, драматических, театральных, хореографических и проч. школ съ ботко чём 500 тысяч учеников. Думается, что плохими они заниматься не могут. И если нужно разгрузить М-

оскву, то начинать следует съ балетных ученников, а не съ детьми детского.

Однажды предлагают разгрузить Москву, выселять детей, другой — выселять артистов. А между тем есть несравненно более экономный способ разгрузки и более действительный выселять из Кремля его новых обитателей съ Ларином в том числе. Только отходи не переселясь в Петербург.

В «Правде» помышла корреспонденция из Саратова. Оказывается все идет великолепно.

Центр съпал почти все не обходимо, если не сказать все. Печать уделяет достаточно внимания вопросу недорог... губоком и губоком съ большой энергией и активностью ведут работу по борьбе съ неуправляемыми и его последователями и т. д.

И только въ концѣ уже разострифана идет маленькая заминка.

Дополнительно сообщаютъ въ какомъ состояніи урожаи по Саратовской губѣ: площадь засева озимыхъ равна 775 000 дес. Изъ нихъ совершенно погибли 164 000 дес. (21 проц.). Средний урожай съ дес. 17 пуд. Яровыхъ застъло было 892 000 дес., погибли 519 000 (58 проц.).

Польско-совѣтский фронтъ.

Литовская печать (враждебная полякамъ) передаетъ, со словъ гродненскихъ бѣженцевъ, что вся область отъ Гродненска до Вильны окважена военной тревогой.

На шоссейныхъ дорогахъ образованы контрольные пункты со строгой (троверкой) проверкой документовъ и всяческими товары. Всюду замѣтно преобладание военного элемента.

Та же литовская свѣдѣтельствує, что нападенія на поляковъ и польскую власть не прекращаются. По линии Гродна-Вильны съ постоянной перестрѣлкой. Радио подозреваютъ ежедневно и, хо-дя въ леса, стараются скрыть многія нападки, но общая тревога все растетъ.

Особенно часты столкновенія въ районѣ Пинска и Друскеникъ.

Эти сообщенія литовской прессы въ значительной мѣрѣ подтверждаются и польскими газетами.

Въ польской печати только говорятъ о бандахъ, о вооруженныхъ стражниковъ и о серьезной тревогѣ, охватившей восточные области.

«Газета Поранъ» говоритъ, какъ о фактахъ, не поддающихся сомнѣнію, о попыткахъ возстанія белоруссовъ, украинцевъ и русскихъ (отошедшихъ къ Польши) по Рижскому договору и объ энергичной агитации и поддержкѣ «акре-совъ» со стороны соратниковъ.

На случай войны, польские газеты выдвигаютъ на посты генералы и инспекторы арміи (въ сущности верховного вождя вооруженныхъ силъ), маршала Пилсудскаго.

Органъ военного министерства «Польска Збройна» уже напечаталъ официальное сообщеніе о возвращеніи въ армію «перваго маршала Польши» Юсифа Пилсудскаго.

Снова вынырнувъ изъ армии забытія Булатъ Балаховичъ, который занялъ газетный «батальонъ», чтобы возглавить бѣлорусское возстаніе, и что събѣтские агенты, будто бы, звали въ «батальонъ» именно его, Балаховича и обещаютъ ему и деньги, и поддержку, но что онъ отказался отъ этой антиправительственной и намѣренъ отдать свои силы родинѣ Польши.

Замѣтно усилившаяся работа польскихъ большевиковъ въ Москве. «Курьеръ Поранъ» полагаетъ, что «цивилизационные планы являются продолжениемъ работы польскихъ большевиковъ». Въ штабѣ «чрезвычайки», — говоритъ газета, — существуетъ специальный польский отрядъ, управляемый Маковскимъ, Домбальскимъ, Добржанскимъ, Матушевскимъ и др. Вся же вообще работа производится подъ бдительнымъ окомъ шефа «чрезвычайки» Дзержинского и его замѣтителя Юхновского.

Усилилась работа и варшавскихъ большихъ павильоновъ въ Москве. «Курьеръ Поранъ» полагаетъ, что «цивилизационные планы являются продолжениемъ работы польскихъ большихъ павильоновъ». Въ штабѣ «чрезвычайки», — говоритъ газета, — существуетъ специальный польский отрядъ, управляемый Маковскимъ, Домбальскимъ, Добржанскимъ, Матушевскимъ и др. Вся же вообще работа производится подъ бдительнымъ окомъ шефа «чрезвычайки» Дзержинского и его замѣтителя Юхновского.

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Положеніе обострилось до постѣдной степени. Объ враждующихъ сторонахъ, — и Польша, и СССР — принимаютъ свои мѣры «на случай пожара».

Неужели онъ вернулся?

(Письмо въ редакцію.)

Совершенно неожиданно и въ то же время исключительно интересной должна быть признана помѣщенія въ Вашей газете замѣтки о продажѣ советской пластилины въ Америку коллекціи почтовыхъ марокъ, при надлежавшей Николаю II. По поводу этого сообщенія напрашивается три вопроса.

Во-первыхъ: неужели онъ вернулся? Письмѣнно «неужели» самъ, чтобы изъ Америки въ пользу какъ? Чемъ же сихъ поръ не слышно было, что онъ, какъ нибудь, возвращалъся къ коммунистическому, отчего онъ вернулся?

Во-вторыхъ: неужели советские правительства, кричащіе о своей любви, даже страсти къ разного рода «союзникамъ», възбудили разрастаться съ марочной коллекціей изъ 25.000 рѣбѣночныхъ экземпляровъ, которые подъ силу было добыть только имъ?

И въ-третьихъ: неужели онъ вернулся? Послѣдніе «неужели» самъ, въ немъ, собственно говоря, и заключается въ неожиданности и весь интерес замѣтки. И на немъ мы только и счастли.

Онъ — это знаменитый Нахамкасъ-Стекловъ. Любомъ серезному филателісту, интересующемуся судьбами изъбѣгніемъ марочныхъ коллекцій и слѣдѣніемъ за всеми ихъ перипетіями, а также и всякою русской читающей публикой, несомнѣнно, хорошо известно, что во времена большевицкой революціи, когда опустошались дворцы, музеи и другие хранилища, вышепомянутый Стекловъ присвоилъ себѣ коллекцію марокъ Николая II. Объ этомъ много писалось въ газетахъ до ихъ удушенія, даже въ горьковской «Новой Жизни». А когда

возникъ вопросъ, почему Стекловъ, до революціи сдѣлавшій въ Петроградѣ «са-лонъ» или «институтъ красоты», избралъ себѣ именно марочную коллекцію, то глядѣя кто-то изъ коммунистической аристократіи замѣтилъ, что Стекловъ давно интересуется филателіей, является большимъ знакомымъ въ этой области и что нѣтъ ничего предположительнаго въ присвоеніи имъ коллекціи, такъ какъ въ лунѣ ружья.

Такъ же и онъ ее теперь вернулся, чтобы изъ Америки въ пользу какъ? Америка въ пользу какъ? Сихъ поръ не слышно было, что онъ, какъ нибудь, возвращалъся къ коммунистическому, отчего онъ вернулся?

Позже надо думать, что есть неточность въ «цивилизационномъ» замѣткѣ. Надо полагать, что самъ Стекловъ присоединился къ уходящему изъ дворца коллекцію марокъ въ Америку, чтобы заняться на всѣхъ съѣздахъ, въ которыхъ двумя-тремя стами тысячъ изъ рука на предметъ возобновления въ будущемъ пѣдагогіи изъ-подъ крыши.

Илья С.

Голодъ.

«Правда» № 189 пишетъ о неурожаѣ Царницкай губерніи: «зерновые хлѣбъ въ губернѣ ложбины на 90 %. Средний урожай съ десятиной даетъ 3 пуда, а въ милюхахъ слухъ и знаніе множества. Безотрадно глядѣть какъ по одному колоску, вручную выдергиваемъ изъ земли хлѣбъ и какъ на пѣйде десятнѣи еще удаляется собрать жалкія кучки соломы, въ которой почти отсутствуетъ зерно. Во многихъ мѣстахъ пока остается совершенно неубранымъ, ибо нечего убирать: солома и та не засыхаетъ.

— Знаете, — говорить онъ закругль. У меня прекрасная мысль. Пойдемте со мною. У меня хорошо... Я разведу огонь, сварю на немъ чаю; мы потолкуемъ и будемъ пить чай у Христа по пазухѣ.

Я могу въ первынѣтности и должно быть онъ догадывается почему я и могу. По лицу у него проходить тѣнь...

Что же вы, — говоритъ онъ, почему же спѣваете. Или это не въ нашихъ принципахъ поспѣшить мѣдленно.

Нѣтъ говорю я, это не противъ моихъ принциповъ и я съ удовольствиемъ пойду къ Вамъ, если Вы обѣщаете мнѣ видѣть въ Москвѣ.

Я вижу, что онъ оскорблѣнъ моими словами. Я чувствую, что я възбудилъ отъ него прѣдѣльно прогнозъ его, и глядѣю мнѣ прямо въ глаза онъ говоритъ:

— Даю вамъ честное слово, что я възбудилъ васъ, какъ позывъ бы съѣхать въ Москву...

— Я вѣрю, — говоритъ онъ, — что вы не възбудите меня...

— Я вѣрю, — говоритъ онъ, — что вы не възбудите меня...

— Я вѣрю, — говоритъ онъ, — что вы не възбудите меня...

— Я вѣрю, — говоритъ онъ, — что вы не възбудите меня...

Полутемнѣй лѣстничной изъ себѣ на третій этажъ.

Вотъ мы въ него въ комнатѣ. Онъ подводитъ меня къ стулѣ и говоритъ:

— Сядьте и сидите смироно, пока я заѣду.

— А пресмы у Васъѣйтъ, — говоритъ онъ.

— Все, все есть, — отвѣчаетъ онъ, — даите только духа, перенести...

Май нравится дружеская безперемон-ностъ его отвѣта, послѣдніяя тѣлесъ, отъ сознанія, что я у него, испо-чаша.

Онъ находитъ спички, зажигаетъ газъ въ комнатѣ становится очень спѣшно.

У него дѣйствительно очень уютно. — Маска кинь и пѣсъкою хорошина картина. Найдъ письменными столомъ ви-ситъ большою портретъ его жены... Въ противоположной отъ каминна стѣнѣ открыты двери въ слѣдующую комнату; очевидно ихъ съѣдѣнія.

Онъ встаетъ у огня.

— Не могу ли я Вамъ помочь, — спра-шиваю я.

— Нѣтъ, — отвѣчаетъ онъ. — Я моло-децъ разводить огнь, но если Вы умѣете, то можете перенести чашки для чая.

— Я никакъ не могу постичуть тѣйну искусства переноскія чашекъ и съ тѣхъ поръ, какъ жена уѣхала, прямъ бѣда.

Я открыла шкафъ, въ которомъ сто-пить посуду; въ немъ царитъ полная анар-хія. Я начиная приводить все въ порядокъ.

Телеграммы.

Гражданская война в Китае.
(От собственного корреспондента.)

Парижъ, 31. 8.

Парижский вечерний газеты публикуют телеграммы из Гонконга, в которых сообщается, что вчера в окрестностях Кантона шел тяжкий бой. Число убитых и раненых еще неизвестно. Вопреки стараниям китайских и иностранных торговцев падать в Шанхае не удалось добиться прекращения гражданской войны. В ближайшие дни ожидаются новые сражения.

В Шанхай прибыли американские крейсеры. В Чин-фу высажено 80 морских солдат для охраны американской колонии в Шанхае. В Шанхай прибыли из провинций 200 европейских миссионеров. Они сообщают, что в тъхъ местностях, где они находились, идут грабежи.

*

Вашингтонъ, 31. 8.

Вчера представители великихъ державъ в Пекинѣ вручали китайскому правительству ноту, в которой говорится, что великихъ державъ решили принять мѣры въ цѣлѣ прекращения гражданской войны въ Китаѣ. Нота державъ возлагаетъ на китайское правительство отвѣтственность за ущербъ, который можетъ быть причиненъ волненіемъ.

Вашингтонскій кабинетъ сегодня созывается на засѣданіе под предсѣдательствомъ президента Кулиджа для обсужденія положенія, созданного гражданской войной въ Китаѣ. Государственный департаментъ считаетъ положеніе очень серьезнымъ. Государственный секретарь Юзъ представилъ вчера сообщенія американскимъ консуламъ о предстоящемъ началѣ гражданской войны въ шанхайской и ианинскій провинціяхъ. По словамъ консуловъ американцевъ въ Китаѣ угрожаетъ серьезная опасность.

*

Лондонъ, 30. 8.

По сообщенію изъ Гонконга войска Сунь-Я-Чена вступили въ бой съ отрядомъ добровольцевъ, организованныхъ иантонскими купеческими. Вчера въ здѣсь въ Кантона вспыхнули пожары, разрушившіе 50 магазиновъ. Какъ утверждаютъ виновникомъ пожара является солдатъ.

*

Харбинъ, 30. 8.

Маршалъ Чанъ-Цзо-Линъ, отказавшійся признать советско-китайскій договоръ, вступившій съ советскимъ правительствомъ въ переговоры о контролѣ надъ Восточно-Китайской железнодорожной. Переговоры эти не дали никакихъ результатовъ и маршалъ отказался продолжать ихъ до уладженія осложнений въ Чанъанѣ.

*

Пекинъ, 30. 8.

Какъ сообщаютъ, между военными губернаторами Клангуо и Чанъаня начались переговоры. Британскій, американскій, итальянскій и японскій посланники получили отъ китайского правительства обѣщаніе, что оно приметъ мѣры къ предотвращенію непрѣзренійныхъ дѣйствій.

Тѣмъ временемъ огонь въ каминѣ разгорѣлся и онъ подхолзнулъ ко мнѣ. Я стоялъ на комбинахъ у шкафа и, замахавъ рукава, перетираю чапаки.

Когда онъ заговорилъ со мной мѣгъ приходится поднять голову вверхъ, чтобы видѣть его лицо. Онъ перестаетъ говорить; смотритъ на меня въ раздумья; потомъ произноситъ медленно, съ разстановкой, какъ бы говоря самъ съ собою:

— Кажды у женщины прекрасные глаза, когда онъ глядятъ вверхъ... Онъ тогда похожи на дѣтей... пѣть гла свѣтлы... И кажды у Васъ красавы руки... Тонкы и матовы обѣднѣ... Онъ напоминаютъ мѣгъ какихъ то прѣѣты... Гдѣ это и ихъ видѣль... Ахъ да, вѣроятно во снѣ...

Онъ замочкалъ и продолжаетъ глядѣть на меня въ раздумья, потому какъ бы встѣхнувшись, произноситъ шутливо:

— А вѣдь Вы хороши, — вотъ те и разъ! А я и не знала...

Мы оба громко смеялись...

Чай заваренъ. Мы придвигнули малярный столикъ выплотную къ камину. Онъ усадилъ меня въ единственное кресло, а самъ садится напротивъ меня на стулъ. Мы пьемъ чай и онъ мѣгъ разсказываетъ, что-то очень смѣшное о взглядахъ на искусство, тѣго голодина, у которого онъ на днѣхъ наливалъ нарисовать пѣсковую пластику, такъ какъ деньги нужны были ему до зарѣи...

— Если вы позовите, — говоритъ онъ между прочимъ, — я сѣдѣть бы съ вѣсомъ на бросокъ. И чувствую, что по-

лучится очень хорошо.

Я соглашалась.

— Я устрою васъ поудобнѣе, говорить онъ. Если вы будете сидѣть не двигаясь, замѣтить будетъ холода.

Онъ приноситъ изъ соседней комнаты подушку и пледъ. Положивъ мнѣ за спину подушку, онъ укутываетъ мнѣ ноги пледомъ.

— Хорошо вамъ, — спрашивается онъ, — защищая мнѣ въ лицо. И голосъ его звучитъ немножко глухо.

— Какъ у Христа за пазухой, — отвѣчалъ я.

Я чувствую вдругъ большую усталость и мнѣ кажется, что вотъ вотъ я засну глаза. Они стоятъ еще съ минуту възлѣ глаза, потомъ, какъ, вспомнивъ что-то быстро, достаетъ портсигаръ изъ кармана и, закуривъ папиросу, начинаетъ первоначально пахать на комната. Онъ не говоритъ со мной. Вотъ онъ выкуриваетъ одну папиросу и также жадно закуриваетъ другую. Мѣя не удивляется его поведеніе. Я нахожусь въ какомъ-то странномъ состояніи душевной драмы. Я дѣлаю надѣй себѣ усилие и встѣхнувшись себѣ, говорю:

— Что же вы, — начинайте скорѣе, а я поклюю усуну...

— Сию минуту, отвѣчаетъ онъ. Вотъ только докурю папиросу.

Онъ достаетъ все, что необходимо, для рисунка, садится у стола и говоритъ:

— Сидѣть какъ можно удобнѣе и сидите совершенно естественно. Когда устанете, можете закрыть глаза. Когда они мнѣ по-

нашѣтъ, я скажу, рамъ,

— Если вы позовите, — говоритъ онъ между прочимъ, — я сѣдѣть бы съ вѣсомъ на бросокъ. И чувствую, что по-

Кантонъ, 31. 8.

Сунь-Я-Ченъ уводитъ свои войска изъ города. Онъ отмѣнилъ осадное положеніе и снялъ арестъ со складовъ оружія. Магазины снова открыты.

*

Вашингтонъ, 1. 9.

Командиръ азіатской эскадры для ограждѣнія безопасности американцевъ отправилъ три истребителя въ Шанхай и канонерскій лодкѣ въ Амой.

Возстаніе въ Грузіи.

Москва, 30. 8.

«Роста» публикуетъ официальную сѣдѣніе слѣдующаго содержанія:

Утромъ 29-го августа на городъ Чатуры въ Грузіи было произведено нападеніе съ контрреволюціонными цѣлями. Нападеніемъ руководила бывшіе офицеры, князья и крупныя купцы. Это выступленіе было быстро ликвидировано. Вожди арестованы. Нападеніе было организовано меньшевистскимъ комитетомъ и такъ называемымъ партийнымъ комитетомъ, предсѣдатель котораго князь Андronиковъ уже неоднократно заявлялъ, что онъ готовъ принять участіе въ противостояніи съ выступленіемъ. Меньшевики пытались организовать подобную же восстаницу и во многихъ другихъ мѣстахъ. Однако ихъ попытки были подавлены мѣстными населеніемъ. Правительство пришло всѣ мѣры для ограждѣнія безопасности и порядка.

*

Недавно въ Грузіи былъ арестованъ прѣбывающій изъ границы членъ грузинскаго меньшевистскаго центрального комитета Валико Джугели. Джугели опубликовалъ въ грузинской печати открытый письмъ къ членамъ меньшевистской партии, находившейся въ заграницѣ центральному комитету и предсѣдателю чека. Въ этихъ письмахъ онъ признался, что прѣбывалъ въ Грузіи, чтобы организовать тамъ вооруженное восстание но затѣмъ раскался въ своемъ натинаніи.

Польша и совѣтская мобилизациія.
(От собственного корреспондента.)

*

Варшава, 31. 8.

Извѣстіемъ о всебѣдной мобилизации въ Советской Россіи здѣсь не придаютъ серьезнаго значенія. Предполагаютъ, что избѣгшіе эти были распространены сплошью цѣлью вызвать тревогу въ населеніи пограничныхъ польскихъ провинцій.

Арестъ членовъ польской миссіи въ Москвѣ.
(От собственного корреспондента.)

*

Варшава, 31. 8.

Вчера въ Варшавѣ прибыли изъ Россіи члены польской delegaciї въ Москву профессоръ Саханевичъ и Станиславскій. Оба они были арестованы советскимъ правительствомъ, но затѣмъ всѣхъ членовъ польской миссіи, кроме Станиславскаго, были освобождены. Заключеніе въ соѣдѣніи торжества имѣло очень тяжелое влияніе на ихъ здоровье. Ихъ придется отправляться на лѣченіе въ санаторію.

Лучится очень хорошо.
Я соглашалась.

— Я устрою васъ поудобнѣе, говорить онъ. Если вы будете сидѣть не двигаясь, замѣтить будетъ холода.

Онъ приноситъ изъ соседней комнаты подушку и пледъ. Положивъ мнѣ за спину подушку, онъ укутываетъ мнѣ ноги пледомъ.

— Хорошо вамъ, — спрашивается онъ, — защищая мнѣ въ лицо. И голосъ его звучитъ немножко глухо.

— Какъ у Христа за пазухой, — отвѣчалъ я.

Я чувствую вдругъ большую усталость и мнѣ кажется, что вотъ вотъ я засну глаза. Они стоятъ еще съ минуту възлѣ глаза, потомъ, какъ, вспомнивъ что-то быстро, достаетъ портсигаръ изъ кармана и, закуривъ папиросу, начинаетъ первоначально пахать на комната. Онъ не говоритъ со мной. Вотъ онъ выкуриваетъ одну папиросу и также жадно закуриваетъ другую. Мѣя не удивляется его поведеніе. Я нахожусь въ какомъ-то странномъ состояніи душевной драмы. Я дѣлаю надѣй себѣ усилие и встѣхнувшись себѣ, говорю:

— Что же вы, — начинайте скорѣе, а я поклюю усуну...

— Сию минуту, отвѣчаетъ онъ. Вотъ только докурю папиросу.

Онъ достаетъ все, что необходимо, для рисунка, садится у стола и говоритъ:

— Сидѣть какъ можно удобнѣе и сидите совершенно естественно. Когда устанете, можете закрыть глаза. Когда они мнѣ по-

нашѣтъ, я скажу, рамъ,

— Если вы позовите, — говоритъ онъ между прочимъ, — я сѣдѣть бы съ вѣсомъ на бросокъ. И чувствую, что по-

Урожай въ Польшѣ.

(Отъ собственного корреспондента.)

Варшава, 31. 8.

Нынѣшній урожай въ Польшѣ на 30% ниже прошлогоднаго. По сравненію со двумя урожаями недобронош около 1,640,000 тоннъ.

Взрывъ въ лейпцигскомъ лунапаркѣ.

Лейпцигъ, 31. 8.

Сегодня утромъ около 11 часовъ въ здѣсь лунапаркъ взорвалась 27 центнеровъ фейерверочныхъ материаловъ, приготовленныхъ для фейерверка, который долженъ быть состояться сегодня вечеромъ. Купальня, въ которой хранились фейерверочные материалы загорѣлась. Пожары быстро потушили пожаръ. Одинъ изъ пожарныхъ получилъ тяжкіе ожоги.

Взрывъ порохового погреба.

Парижъ, 31. 8.

По сообщенію агентства Константина въ Меккінѣ близъ Санть-Штефана вчера взорвался пороховой складъ. Причина взыва неизвестна, 15 человекъ убито.

Еще взрывъ порохового склада.

Парижъ, 1. 9.

По сообщенію агентства Константина въ Меккінѣ близъ Санть-Штефана вчера взорвался пороховой складъ, въ которомъ было 14 тоннъ динамита. Погибли 15 человекъ.

«Экономический шлюзъ.»

Москва, 31. 8.

«Роста» сообщаетъ:
Нѣмецкій купецъ Эрнѣхъ Темлеръ, освобожденный по ходатайству германскаго посольства изъ заключенія вчера, вечеромъ выѣхалъ со своей семьей изъ собственной Россіи. Арестъ Темлера былъ вызванъ обвинениемъ въ экономическомъ шпионажѣ.

Телеграфное агентство Вольфа сообщаетъ, что переговоры по вопросу о томъ, что считать экономическимъ шпионажемъ, будуть продолжаться. Для окончательнаго выясненія этого вопроса, по мнѣнію германскихъ официальныхъ круговъ, потребуется особое соглашеніе съ советскимъ правительствомъ.

Соборъ сербскихъ епископовъ.

Бѣлградъ (Цѣпсъ).

По слухамъ посыпаніе императора Димитрия въ Печи, также заѣдалъ соборъ сербскихъ православныхъ епископовъ. На этомъ соборѣ, впервые послѣ битвы на Коломбо, построили церкви въ честь святыхъ. Соборъ вышелъ постаконченіе подчинить историческій онатырь съ Савы въ Печи непосредственно управлению Патриарха и созвать въ ноябрѣ въ Сремскіе Карловцы соборъ архиепископовъ, на которомъ предполагается поставить шесть новыхъ епископовъ и провозгласить Степана Власкова, сына царя Лазара святымъ. Степанъ Ярославъ родился въ 1870 году и умеръ 19 июля 1427 года. Похороненъ онъ въ Ресавѣ.

Кругосвѣтный перелетъ.

Нью-Йоркъ, 31. 8.

Американскіе авіаторы, совершившіе кругосвѣтный перелетъ, прибыли въ Лаграбо.

Издѣлія изъ монастыря въ Непалѣ.

Вѣнѣцъ, 1. 9.

Вѣнѣцъ, 1. 9. 1. 9. 29. 8.

Валюта | 1. 9. | 29. 8. |
Голландія, 100 гульд. | 162,34 | 163,16 | 162,28 | 163,16
Франція, 100 фр. | 21,00 | 21,19 | 21,20 | 21,10
Норвегія, 100 крон | 57,93 | 57,93 | 57,93 | 57,93
Лапія, 100 крон | 85,93 | 85,93 | 85,93 | 85,93
Швеція, 100 крон | 111,42 | 111,98 | 111,32 | 111,88
Дания, 100 гульд. | 75,11 | 75,49 | 75,16 | 75,54
Финнія, 100 мар. | 10,47 | 10,53 | 10,47 | 10,53
Італія, 100 лир. | 18,55 | 18,65 | 18,55 | 18,65
Греція, 1 фунтъ | 4,19 | 4,21 | 4,19 | 4,21
Франція, 100 фр. | 22,66 | 22,78 | 22,69 | 22,81
Швейц., 100 фр. | 76,45 | 76,45 | 76,35 | 76,25
Іспанія, 100 пес. | 55,61 | 55,69 | 55,53 | 55,54
Лапія, 1 лена | 1,705 | 1,715 | 1,705 | 1,715
Ріо де Жанейро, 1 млрд. | 0,41 | 0,42 | 0,41 | 0,42
Австрія 100,000 кр. | 5,915 | 5,935 | 5,91 | 5,93
Чехія, 100 крон | 12,585 | 12,645 | 12,585 | 12,645
Югославія, 100 динар | 5,45 | 5,57 | 5,34 | 5,36
Венгрия 100,000 рѣ. | 5,48 | 5,60 | 5,48 | 5,50

Пог. | проп. | пог. | проп.

Новый типъ аэроплановъ.

Лондонъ, 1. 9.

Какъ сообщаетъ «Daily Telegraph» по заказу министерства воздухоплаванія строятся аэропланы, на которыхъ можетъ поместиться 50 солдатъ въ полномъ военномъ снаряженіи. Аэропланы эти построены цѣлкомъ изъ стальномъ.

Короткія сообщенія.

— Въ Давосѣ открыта памятникъ д-ру Александру Шлопперу, родившемуся въ 1821 г. и умершему въ 1901 г., который установилъ благотворное влияние альпійскаго климата на больныхъ туберкулезомъ. Шлопперъ получилъ място окружного врача въ Давосѣ въ 1863 году и впервые выступилъ со своими взглядами на лѣчение туберкулеза въ 1869 году.

Пароходъ «Маврітіанъ» принадлежащий обществу Сингапуръ установилъ новый рекордъ передъ пароходомъ черезъ Атлантическій океанъ, преодолѣвъ разстояніе между Нью-Йоркомъ и Шербургомъ въ 5 сутокъ 1 часъ и 45 минутъ.

— По сообщенію «Star» въ настоящемъ времени удалось подняться со дна моря въесь грузъ золота и серебра, находившійся на пароходѣ «Лорентінъ», который въ 1917 году для пущенія ко дну германской подводной лодки у ирландскаго побережья. Корабль лежитъ теперь на глубинѣ 90 футовъ. На «Лорентінѣ» находилось до 6 миллионовъ ф. стъ въ монетахъ монетахъ.

— По сообщенію «Star» въ настоящемъ времени удалось подняться со дна моря въесь грузъ золота и серебра, находившійся на пароходѣ «Лорентінъ», который въ 1917 году для пущенія ко дну германской подводной лодки у ирландскаго побережья.

— Вы куда собрались, — спрашивала я.

— Маркъ отвѣчалъ: — Я иду въ монетахъ.

— Да, да, — поспѣшилъ соглашаться я.

— Онь отшель отъ окна и снова сѣлъ въ залѣ.

— Помолтесь за менъ, — говорю я по-русски.

— Я вѣдь не могу, — отвѣчаетъ онъ.

— Славное утро, — говорить онъ. И какое на васъ чудесное платье.

Съ нескрываемымъ възбужденіемъ глаза его останавливались, то на моемъ платьѣ,

— Знаешь, ты любишь меня...

— И это съ безконечными умиліемъ отвѣчаетъ:

— Я молюсь за васъ каждый день...

Вмѣстѣ все исчезаютъ... Въ цѣлкомъ я и онъ — только его и мои глаза... И монѣты, вмѣстѣ съ дѣтскими глазами смотрятъ на насъ.

— Знать, — говорятъ онъ.

— Я молюсь за васъ...

— Я молюсь за васъ...

— Я молюсь за васъ...

Д. Бать-Натанъ.

